

РЕЗОЛЮЦИЯ**VIII съезда Российского профессионального союза моряков
«О необходимости реформирования морского образования в России»**

11 ноября 2016 года

г. Санкт-Петербург

Рассмотрев вопрос о необходимости реформирования морского образования, Съезд РПСМ:

отмечает, что при подготовке специалистов плавсостава:

программы в морских учебных заведениях недостаточно адаптированы к новым экономическим условиям, сложившимся в России после ликвидации СССР;

не учитывается фактор выхода наших моряков на международный рынок труда;

не учтены интересы всех участников бизнес-процессов в морских перевозках;

находит, что политика государства по укрупнению морских учебных заведений привела к лишению их самостоятельности, уничтожению здоровой конкуренции между ними, ухудшению качества подготовки специалистов плавсостава, отсутствию гарантий прохождения плавательной практики, без которой невозможно получение рабочего диплома;

констатирует, что превышение правительством отдельных требований международной Конвенции по подготовке, дипломированию моряков и несению вахты (Конвенция ПДНВ) снижает шансы российских моряков на трудоустройство, делает их неконкурентоспособными на международном морском рынке труда;

На основании изложенного Съезд предлагает:

Правительству Российской Федерации принять незамедлительные меры по широкому всестороннему обсуждению положения, сложившегося в области морского образования с привлечением Минтранса России, Минобрнауки России, администрации морских портов, представителей судовладельцев и моряков, организаций по трудоустройству моряков и других заинтересованных сторон для выработки качественной политики реформирования морского образования в России.